

СЛАВА ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ СТАЛИНГРАДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Городицкая ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

№ 141 (2925)

СРЕДА

25 НОЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 км. на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 км., наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60-70 километров. Нашими войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10-20 километров и заняли гор. ЧЕРНЫШЕВСКАЯ, гор. ПЕРЕЛАЗОВСКИЙ и местечко ПОГОДИНСКИЙ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15-20 километров и заняли гор. ТУНДУТОВО и гор. АКСАЙ.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11.000 и теперь количество пленных составляет 24.000.

полностью разгромлены 6 пехотных и 1 танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. РОМАНЕНКО, генерал-майора т. ЧИСТЯКОВА, генерал-майора т. ТОЛБУХИНА, генерал-майора т. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта т. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий—557, автомашин—2826, железнодорожных вагонов—1200, пулеметов—2625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12.000 трупов солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 НОЯБРЯ

◆ В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор. Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский, местечко Погодинский, гор. Тундутово, гор. Аксай.

◆ 22 ноября, частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

◆ В заводской части г. Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1000 гитлеровцев. Сожжено 2 танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали успешно продвигаться вперед. Прорывая, стремились остановить

наступление частей Красной Армии, спешно подтянул пехотную и танковую дивизии и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танкисты с флангов ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном этом участке, по неполным данным, уничтожено свыше 4.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

◆ На другом участке наши войска ведут бой с окруженными силами противника. По предварительным данным, в этих боях взято в плен до 2000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 70.000 патронов, свыше 500 лошадей. Взято в плен командование одной дивизии противника.

◆ Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше Н-ское соединение, противник оставил на поле боя более 3.000 трупов

своих солдат и офицеров. Захвачены пленные, более 1000 автомашин и другое военное имущество.

◆ Юго-восточнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и истребили 2 роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и двух минометных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся проникнуть в тыл наших войск.

◆ Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили до роты гитлеровцев. На другом участке Н-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько ДЗОТов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

◆ На Калининском фронте наши разведывательные отряды за 2 дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерогина внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне К. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовок и боеприпасы.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 км. и заняли город и станцию СУРОВИКИНО. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6-10 км. и заняли населенные пункты: ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРЕКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ. Юго-западнее КЛЕТСКАЯ нами взяты в плен три ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты ТОМИЛИН, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15-20 км. и заняли город САДОВОЕ и населенные пункты УМАНЦЕВО, ПЕРЕГРУЗНЫЙ.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1.164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3.940, лошадей—более 5.000, три миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Радостная весть

Радостная весть об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда с быстротой молнии облетела все цехи механического завода.

В смене мастера тов. Романчуева (механический цех) состоялся митинг.

С горячим словом обратился к своим товарищам по цеху слесарь-стахановец тов. Муравьев

— Фронт и тыл это одно целое—заявил он.—Ломая вражеские узлы сопротивления Красная Армия продвигается вперед и мы здесь в тылу будем с каж-

дым днем идти все вперед и вперед. Доблестные защитники родины получают столько вооружения сколько им потребуется для того, чтобы наголову разбить ненавистного врага.

Сообщение Совинформбюро воодушевило коллектив завода на новые подвиги. Все рабочие значительно перевыполняют нормы. Вчера токари тт. Ларичев и Седов, слесарь тов. Муравьев и другие выполнили сменное задание на 220-250 проц.

С. НАБОЙЩИКОВ.
Председатель звонка
механического завода

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

В бригадах, звеньях, на фермах колхозов им. Тимирязева, «12 лет Октября», колхозов Петовского, Ячистновского сельсоветов состоялись собрания, беседы агитаторов посвященные успешному наступлению наших войск в районе Сталинграда.

Узнав о радостных событиях на фронте, бригадир первой бригады колхоза им. Тимирязева

Ереминского сельсовета заявил: —Еще один план коварного Гитлера сорван. И здесь фашисты жестоко просчитались. Сталинград был и будет советским! Успехи на фронте воодушевляют нас на новые трудовые подвиги. Мы еще более усилим свою помощь фронту, чтобы скорее приблизить час победы.

М. САДОМОВСКАЯ.

Удесатерим нашу помощь фронту

В перерыв между ночной и дневной сменами, когда стих шум станков собрались на митинг рабочие цеха № 1 судверфи.

Начальник цеха тов. Бурмистров А. Ф. сообщил собравшимся радостную весть об успехах защитников Сталинграда и призвал коллектив к еще более самоотверженному труду. Воодушевленные успехами Кра-

сной Армии, стахановцы цеха № 1 судверфи взяли новые дополнительные обязательства. Штамповщица-двухсотница тов. Кудряшева, в ответ на героические подвиги защитников Сталинграда, дала слово выполнять производственные задания на 300 проц. и вызвала на социалистическое соревнование бригаду сборщиков тов. Морозова.

ЭКОНОМИЯ—ЗАКОН ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Сбережем миллион рублей

Ковровский мехлесопункт проводит ряд мероприятий, способствующих экономии электроэнергии и дефицитных материалов. До начала снегопада рабочие пункта подобрали весь металл, отсортировали его и он будет частично использован для производственных целей. Стружку цветных металлов, из под товарного станка, мы собираем в отдельные ящики. В механической мастерской мехлесопункта проводится реставрация старого инструмента необходимого для ремонта паровозов, а также находящегося в пользовании лесорубов и рабочих механической мастерской. Экономический эффект от этого мероприятия составит не менее 10.000 рублей в год.

Для уменьшения потребности в рельсах мы организуем реставрацию их. Изношенные концы рельса отпиливаем, затем в стыке конца рельса просверливаем новое отверстие и скрепляем с таким же реставрированным рельсом. Старые болты не срубам, а отвинчиваем и возобновляем их нарезку. Такое мероприятие, кроме большой экономии в остродефицитных материалах, экономит мехлесопункту не менее 20.000 руб. в год.

В целях экономии пиломатериалов и гвоздей мы применяем устройство безгвоздых снеговых щитов из хвороста. Таких щитов потребуется на зиму не менее 5.000 и экономия материалов и денежных средств от этого мероприятия составит не

менее 30.000 рублей.

Запрещена эксплуатация специальных силовых установок для электроосвещения. Энергия для электроосвещения подается попутно с подачей электроэнергии на металлорежущие станки.

На мехлесопункте введен строгий учет отпуска масел и топлива для паровозов; пересматриваем нормы расходов топлива и масел с целью сокращения этих расходов.

Принимаются меры и к сбережению инвентаря. Для сохранения нового лесорубочного инструмента проведено клеймение их. Деревянные лопаты окованы, в нижней части, железом, это намного удлинит срок их эксплуатации.

В прошлом году для отопления производственных помещений и жилищ использовали заготовленные лесорубами дрова. В нынешнем году мы прекратили отпуск дров, организуя, для этих целей, сбор остатков и отходов древесины на лесосеках и вдоль железнодорожной линии.

Кроме неречисленных, проводится и еще ряд важных мероприятий, способствующих ликвидации простоев и холостых пробегов, паровозов, удешевлению ремонта дорог и т. д. По самым скромным подсчетам проведение в жизнь всех этих мероприятий сэкономит стране около миллиона рублей, большое количество электроэнергии и дефицитных материалов.

Б. ЧИСТОСЕРДОВ.

Технорук Ковровского мехлесопункта.

Пример стахановца тов. Костюнина

Коллектив артели «Красный швейник» высокую производительность труда сочетает с стройнейшей экономией сырья. С каждым месяцем в этом деле мы достигаем все лучших результатов. В сентябре, например, при раскрое было сэкономлено 100 метров материала, в октябре стахановцы закрышки тт. Левин и Костюнин при раскрое полупальто сэкономили 136 метров материала. Мастера тт. Угрюмов и Большаков сэкономили в октябре 124 метра искусствен-

ного меха.

Борьба за экономию материалов с новой силой развернулась в ноябре. Отвечая на доклад товарища Сталина члены артели бережно используют каждый метр материала. За 20 дней ноября закрыщик т. Костюнин сэкономил 330 метров материала. Мы подсчитали, что этого количества материи хватит на пошивку 105 гимнастерок для доблестных защитников родины.

А. ГАЛАНИН

Председатель артели «Красный швейник».

Правильно распределить колхозные доходы

Заканчивается сельскохозяйственный год. Колхозы готовятся к распределению натуральных и денежных доходов. Распределение колхозных доходов — большое политическое и хозяйственное дело. Оно должно быть произведено в полном соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели и решениями партии и правительства. Только при этом условии будут созданы все предпосылки для дальнейшего роста артельного хозяйства и материального благополучия колхозников.

Главным в подготовке к распределению урожая и доходов является выполнение колхозами всех своих обязательств перед государством. Только после выполнения обязательств перед государством по поставкам, натуроплате за работы МТС и ссудам можно создавать необходи-

мые общественные фонды (семенной, фуражный; семенной страховой и другие).

Максимум заботы необходимо сейчас проявить об обеспечении общественного скота необходимыми кормами. Кормовые фонды засыпать в размере, обеспечивающем годовую потребность.

Весьма важное значение приобретает создание фонда вспомоществования. Со стороны государства оказывается широкая помощь бойцам Красной Армии и их семьям. Собрав богатый урожай колхозы также должны проявить большую заботу о семьях красноармейцев. Для этого нужно создать в необходимых размерах натуральные фонды.

Чтобы правильно распределить урожай необходимо к моменту распределения закончить обмолот хлебов, вытирание семенников клевера, первичную обработку



На снимке: 1. Уборка сахарной свеклы в колхозе «Октябрь» (Баградский район, Какасская автономная область). На переднем плане звеньевая К. Е. Царькова, получающая урожай свеклы свыше 300 центнеров с гектара. 2. Подготовка теплой заготовки для скота. Животноводческая бригада колхоза имени 8 марта (Кохомский район, Ивановская область) заканчивает ремонт скотного двора. Фото А. Малобидкий. Фотохроника ТАСС.



Своевременно пополнять неделимые фонды артельного хозяйства

Устав сельхозартели обязывает колхозы «пополнять неделимый фонд для производства расходов на покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, расплаты с рабочими и привлекаемыми на строительство со стороны».

В таких колхозах, как им. Тимирязева, «Красный маяк», им. Чапаева, «Первомайск» — где хорошо налажено дело с учетом и расходованием неделимых фондов виден повседневный рост артельного хозяйства и улучшение материального положения колхозников. Но в районе имеются и такие колхозы, в которых плохо обстоит дело с денежным накоплением неделимых фондов. В колхозах: «Красный луч» на 18 ноября не восстановлено от прошлого года 7.278 руб., «Красный флот» — 9682 руб., им. Д. Бедного — 11.406 руб. Несвоевременно пополняют неделимые фонды колхозы: им. Буденного (Ереминского сельсовета), «Завет Ильича», «11 лет Октября» и «Ударник».

Многие колхозы района систематически нарушают финансовую дисциплину, расходование средств проводят помимо банка. Например: колхоз «Лесной край», израсходовал помимо банка тол-

ко в течение 5 месяцев 1942 г. 39.310 руб. (к настоящему времени эта сумма значительно возросла), колхоз им. 2-го Краевого съезда Советов — 12.000 руб., им. Куйбышева — 14.600 руб. и другие. Ряд колхозов покупают скот на продукты сельского хозяйства и потом, чтобы возместить эти расходы, предъявляют счета на снятие средств со счетов капитальных вложений, причем учитывают стоимость продуктов по спекулятивно-рыночным ценам, тем самым разбазаривают артельные накопления средств.

Некоторые колхозы стремятся за счет неделимых фондов приобретать малоценный инвентарь и имущество. Несмотря на наличие недовнесенных неделимых фондов, ряд колхозов производит авансирование колхозников по трудодням, тем самым нарушают директиву правительства от 22 ноября 1940 г.

Партийные и советские организации района, райзо и прокуратура должны усилить контроль за хранением и расходованием неделимых фондов колхозами и принять строгие меры к нарушителям колхозного устава.

П. ИВАНОВ

Уполномоченный пункта сельхозбанка по Городецкому району.

„Русские люди“ на колхозной сцене

Драматический коллектив колхоза им. Тимирязева 8 и 22 ноября с. г. в своем клубе поставил пьесу Константина Симонова «Русские люди». Спектакль пользовался большим успехом у колхозников; на двух постановках присутствовало более 600 человек.

Особенно тепло встретили колхозники сцену, — когда командир батальона Сафонов (исполнитель роли т. Зеленин К. — бригадир колхоза) дает Глобе (исполнитель роли Новожихарева — конюх колхоза) поручение идти в город, занятой немцами, найти скрывающегося в подполье командира партизан Василия, чтобы сообщить ему о перемене плана военных действий. Глоба должен явиться в немецкую комендатуру и, прикинувшись врагом большевиков, дать неправильное, вводящее в заблуждение немцев, сообщение о действиях Красной Армии.

И с особенным волнением смотрится сцена, — когда Глоба на прощанье пожимает всем руки, а дойдя до двери, поворачивается и вдруг запекает: «Соловей, соловей, пташечка», и с песней скрывается.

Хороша сцена спектакля, — когда Мария Николаевна, (мать военфельдшера), с материнской нежной любовью смотрит на удостоверение с портретом сына, убитого немцами, бережно заворачивает его в платок и молча кладет в карман, возле своего сердца. Сильны заключительные слова капитана Сафонова, узнающего о казни немцами его матери среди многих других советских патриотов.

В целом спектакль «Русские люди» (постановка учительницы т. Постниковой) большая удача драматического коллектива колхоза им. Тимирязева. Хочется пожелать, чтобы эта пьеса была показана и на других сценах нашего района.

27 ноября

„Литературная пятница“

27 ноября в 7 часов 30 минут вечера в редакции „Городецкой правды“ очередная „Литературная пятница“. Будет обсуждаться пьеса писателя фронтовика Константина Симонова „Русские люди“. С содержанием этой пьесы, напечатанной в газете „Правда“ за 13, 14, 15 и 16 июля с. г. можно ознакомиться в парткабинете райкома ВКП (б), в районной библиотеке-читальне и в редакции „Городецкой правды“.

Редакция приглашает на „Литературную пятницу“ всех желающих.

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

25 и 26 ноября звуковой художественный кинофильм

„5-Й ОКЕАН“

в 8 частях
Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера АДМИНИСТРАЦИЯ.